
ATA Nº 1.702, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima décima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia vinte e um de outubro de dois mil e quinze. Segundo Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 
Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com a ausência do Vereador João Issacard Borba, conforme assinaturas no livro de presença. 
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 
décima quarta sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a leitura da 
ata nº 1.701. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Valdir Sidnei Bech, solicitando a 
dispensa da leitura da Ata 1701. Não havendo objeções, o Requerimento foi aprovado.  Após o 
presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.701. Não havendo 
manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.701 foi APROVADA sem ratificações. Na leitura das 
correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Ofício nº 003/2015 do Vereador Jurandir 
Ferreira Alves, Ofício nº 04/2015 do Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior, Convite para 
Audiência Pública – LOA 2016. Posteriormente, passou-se à deliberação de matérias na Ordem 
do Dia. Primeira Deliberação da Proposta de Precedente Regimental nº 02/2015 de autoria do 
Legislativo. Solicitou ao Secretário que realizasse a leitura da Proposta de Precedente Regimental. 
Após o Presidente colocou em discussão o Proposta de Precedente Regimental nº02/2015. Não 
havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira 
votação o Proposta de Precedente Regimental nº 02/2015, quem for a favor que permaneça 
sentado, quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações a Proposta de 
Precedente Regimental nº 02/2015 foi aprovado por unanimidade. Primeira Deliberação do 
Projeto de Lei nº 78/2015 de autoria do Poder Executivo. Súmula: Dispõe sobre o piso 
remuneratório do cargo de Agente de Endemias. Solicitou ao Secretário a leitura do Projeto e do 
Parecer Jurídico. Após o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 78/2015. Não 
havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira 
votação o Projeto de Lei  nº 78/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for 
contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 78/2015 foi aprovado 
por unanimidade. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra 
franca aos Vereadores.   
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR:  boa noite Presidente, nobres Vereadores, 

agradecer ao público presente, hoje em especial ao ex-vereador Tadeu Kurpiel, nosso amigo 

André, Homero, ao Secretário Emerson e ao professor Antonio Cubas e nossos Assessores 

Jurídicos. Queria deixar um voto de solidariedade às famílias que sofreram a tempestade que 

tivemos semana passada, infelizmente muitas pessoas tiveram danos materiais e felizmente 

ninguém se machucou ou se feriu, sabemos que muitas pessoas tiveram prejuízos, principalmente 

nossos agricultores. Ontem estava conversando com um rapaz da comunidade de Água Amarela 

de Baixo ele estava para colher o trigo e de mil sacos de trigo previstos colheu apenas seiscentos; 

perdendo quatrocentos sacos na pedreira que ocorreu. Há muitos casos de agricultores que 

tiveram perdas, bens materiais, casas. Inclusive a minha mãe tem o comércio dela e acabou tendo 

um grande prejuízo, mas a gente olha para o lado que ninguém acabou se ferindo, se machucando 

gravemente. Foi uma coisa atípica que aconteceu, eu estou com trinta anos e nunca tinha visto 

algo dessa dimensão. Deixo o meu voto de solidariedade às famílias que ainda estão se 

recuperando. Quero parabenizar o município de Antonio Olinto pelos seus cinquenta e quatro 

anos, toda a população que contribui com o crescimento do nosso município. Final de semana 

teremos a festa de comemoração, espero que ocorra tudo bem, as pessoas que virão serão bem 

recebidas. No mais agradeço a presença de todos, aos Vereadores. Presidente, seria isso, boa 

noite. 



VEREADOR DEOMAR MACHADO LEMES DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, só gostaria de 

agradecer de todos, em especial ao ex-vereador Tadeu. Seria isso, obrigado.  

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, quero agradecer a presença do ex-

vereador Tadeu Kurpiel, José Pedro, Homero, doutor Luís, Antônio Cubas, Secretário Tico. Deixar 

voto de pesar à família Benedito Campos e da família Domingues Tamarine, que faleceram semana 

passada. Seria isso. Muito obrigado. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, também quero cumprimentar a todos. 

Inicio deixando meus parabéns ao nosso município pelos cinquenta e quatro anos de emancipação 

política e é claro parabéns ao nosso povo. Tivemos uma semana bem complicada, aqui na vila 

tivemos prejuízo, danos nas casas e nas lavouras. Como o vereador Eduardo falou. A gente fica 

chateado com esse tipo de coisa, eu também sou da área agrícola, e há sempre o esforço, 

trabalho, custos, financiamentos, um esforço muito grande para você ter uma produção e em 

consequência disso ter lucro, e você fica se perguntando se valeu a pena ou não. Mas a gente tem 

saúde para continuar trabalhando e pagar as contas e a vida segue. Mas é algo que nos deixa 

bastante preocupado. A gente sempre vê acontecer em outras cidades, mas quando acontece no 

nosso município a situação é totalmente diferente. Temos hoje uma sessão tranquila em relação à 

sessão passada, está havendo mais diálogo por parte dos Vereadores, recebemos a cópia da LOA 

onde estão detalhados os gastos do Município. Agradeço a presença de todos, seria isso 

Presidente. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Presidente, nobres Vereadores, público presente, 
quero deixar o meu voto de apoios e solidariedade a todos os atingidos pelo vendaval da última 
semana, felizmente foram bens matérias e nada mais grave. Parabenizar o nosso Município e 
população pelos cinquenta e quatro anos de emancipação política. Deixar os parabéns aos 
organizadores do Jantar dançante do último sábado com a escolha da rainha. Quero convidar 
todos os Vereadores e público presente para a partida de futebol com a seleção municipal e ex-
atletas profissionais que virão no sábado à partir das quatro horas no Estádio Municipal. Quero 
deixar o meu voto de pesar à família Czikailo, pelo falecimento do senhor Miguel na semana 
passada. E gostaria de fazer uma Indicação Verbal para que o Poder Executivo, através do setor 
competente providencie reforma e melhoria no cruzeiro do Cemitério Municipal e no crematório 
de velas, observei no velório do seu Miguel que ele está um pouco estragado, precisamos 
melhorá-lo até porque logo será o dia de Finados e muitas pessoas virão visitar os seus entes 
queridos, então vamos deixar uma boa impressão. No mais agradecer a presença do meu amigo 
Emerson, Antônio, Homero, doutor Luís, Deco, nosso amigo André e o ex-vereador Tadeu Kurpiel, 
desejar uma boa noite a todos, seria isso. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: boa noite a todos, obrigado Presidente, sobre o 
Precedente que foi aprovado hoje, vai entrar em votação na próxima sessão a LDO, esperamos 
que seja aprovada para o bem do Município. Queria deixar o meus parabéns ao povo e ao 
Município pelos cinquenta e quatro anos. Sobre o vendaval que ocorreu no dia treze, teve muitos 
estragos aqui em Antônio Olinto os estragos foram maiores. Em nossa comunidade foram as 
lavouras as mais atingidas teve uma casa, a do falecido Didio Kucla e Ana Maira Kucla, que teve os 
eternits danificados. O esforço do Prefeito que correu atrás e conseguiu os recursos necessários, 
conseguiu três mil e quinhentas telhas de Eternit, os secretários Tico e Clair também estão de 
parabéns pois se esforçaram para dar um pouco de calor às famílias. Queira agradecer ao Prefeito 
pela melhora que fez na estrada do Lavador até Antônio Olinto, espero que chegue até o Butiá 
pois a estrada também está feia. Queria agradecer a presença do André, um amigo de nossa 
comunidade. Seria isso Presidente, uma boa noite a todos. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, gostaria de deixar minha 
solidariedade a todas as pessoas que sofreram de uma forma ou de outra, estragos físicos e 
psicológicos devido as fortes chuvas, ventos e pedras da penúltima terça-feira. Parabenizar a 
todos as pessoas, em especial ao Marcos Moreira, que é o responsável pela Defesa Civil do 



Município, de prontidão na hora que se fez necessário. Todos os funcionários da Prefeitura que 
trabalharam para minimizar os danos das pessoas. Agradecer a equipe da Defesa Civil do Estado e 
ao Corpo de Bombeiros de São Mateus do Sul. Quero deixar os meus parabéns a todo o Município 
e a toda a população pelos cinquenta e quatro anos de emancipação política, espero que o 
Município tenha um crescimento desejável, que volte a crescer, que tenha um rendimento 
melhor. Parabenizar os organizadores do jantar do último sábado, estive presente no evento e 
estava muito bom. Deixar um voto de pesar à família do seu Miguel Czikailo. No mais agradecer a 
presença de todos; André, Tadeu, Deco, Homero, Emerson, Antonio Cubas e aos Jurídicos de nossa 
Câmara Emerson Bacil e Luís e Juraci. Seria isso Presidente, obrigado. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: queria convidar o seu Homero para fazer uso da palavra. 
HOMÉRO EUCLIDES SCHWARTZ: obrigado senhor Presidente, senhores Vereadores, público 
presente. Por ocasião da visita, em vinte e cinco de março de dois mil e catorze, do vereador que 
veio de Osnambruk na Alemanha, quando eu fui à Alemanha no mês de agosto, a Câmara 
encaminhou para ele uma placa de agradecimento à visita que ele fez aqui, ele por outro lado 
encaminhou um álbum para a Câmara, principalmente na área política da Alemanha, diversas 
cidades onde aparecem as Câmaras Municipais, Palácio da 1ª Ministra da Alemanha. Gostaria de 
fazer essa entrega para a Câmara, Presidente, em nome de Ludwig Lanver que foi o vereador que 
esteve presente a um ano atrás no mês de março. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: muito obrigado seu Homero pelas fotos enviadas pelo Ludwig. 
Também quero comentar sobre a tragédia natural que trouxe muito prejuízo às pessoas e ao 
nosso Município. Mas como os Vereadores falaram não houve danos físicos e todos estando com 
saúde se recuperaremos. Queria parabenizar o Prefeito pelo apoio que deu às pessoas que foram 
atingidas, ao Corpo de Bombeiros, Defesa Civil, aos Vereadores que de um jeito ou de outro 
atenderam a população. Deixar um voto de pesar às famílias e agricultores que foram atingidos. 
Deixar o parabéns pelos cinquenta e quatro anos de emancipação, convido os Vereadores a se 
fazerem presentes nas festividades. Agradecer a presença do Tadeu, Homero, Antonio Cubas, 
Deco e do nosso jurídico 
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte e oito de outubro de dois mil e 
quinze às dezenove horas.  
 




